

पवार पुन्हा गरजले

मुंबई : पंतप्रधान मोदी यांनी कितीही म्हटलं की घटना बदलायचं नाही, तरीही त्यांचे खासदार मात्र घटना बदलायचं म्हणतात. माग मोदी आणि त्यांचे खासदार वेगवेगळे कसं काय बोलतात, अशी तोफ काँग्रेसचे अध्यक्ष शरदचंद्र पवार पक्षाचे अध्यक्ष शरद पवार यांनी डागली. शिराळ्यातील हातकंगले मतदारसंघाचे महाविकास आघाडीचे उमेदवार सत्यजित पाटील सरडकर यांच्या प्रचारार्थ झालेल्या सभेत ते बोलत होते. या सभेला संबोधित करताना शरद पवार म्हणाले की, देशाची घटना बदलायची आहे, असे मोदींचेच खासदार सांगतात. उत्तर प्रदेशमधील खासदार ४०० पेक्षा जागा द्या, म्हणजे घटना बदलता येईल, असे म्हणाले.

कृषीवल

रायगड, गुरुवार, दि. २ मे २०२४

किंमत ४ ₹

पुढील चार दिवस उष्णतेची लाट

मुंबई : संपूर्ण मे महिन्यात देशातील तापमानात वाढ होणार असून, कोकणाबरोबर संपूर्ण महाराष्ट्रात पुढील चार दिवस उष्ण-तेची लाट येण्याची शक्यता आहे, असा अंदाज भारतीय हवामान विभागाने दिला आहे. मुंबईसह संपूर्ण कोकणातील सात जिल्ह्यात मात्र उष्णतेच्या लाटेबरोबर घाम काढणाऱ्या दमट वातावरणाचाही पाच दिवसांत सामना करावा लागेल, असा इशाराही देण्यात आला आहे. पुढील पाच दिवस म्हणजे, शनिवार दि. ४ मेपर्यंत उष्णतेच्या लाटेची शक्यता जाणवत असल्याची माहिती तज्ज्ञांनी दिली आहे. मात्र, ६ व ७ मे रोजी कदाचित कमाल व किमान अशा दोन्हीही तापमानात काहीशी घट होण्याची शक्यता वर्तविली आहे.



● महाराष्ट्र दिनानिमित्त खालापूर येथे तहसील कार्यालयात शेकाप सरचिटणीस आ. जयंत पाटील यांच्या हस्ते झेंडावंदन करण्यात आले. यावेळी तहसीलदार आयुब तांबोळी, अन्य शासकीय अधिकारी, कर्मचारी, खालापूर पोलीस ठाण्याचे अधिकारी आणि शेकापचे कार्यकर्ते मोठ्या संख्येने उपस्थित होते. (छायाचित्र : संतोषी म्हात्रे)

आजचा अग्रलेख अरेरे, काय ही दुर्दशा

वेध/क

सप्तपदीशिवाय हिंदू विवाह अमान्य नवी दिल्ली : हिंदू

विवाह हा एक संस्कार असून, हा नाच-गाण्याचा किंवा जेवणाचा दारू पिण्याचा कार्यक्रम नाही. त्याची पवित्रता लक्षात घेणे गरजेचे आहे. फक्त रजिस्ट्रेशन केल्याने लग्न वैध होत नाही. विवाह पूर्ण होण्यासाठी मंत्रोच्चार व सप्तपदीशिवाय हिंदू विवाह मान्य नाही, असे न्यायालयाने स्पष्ट केले आहे. बुधवारी एका प्रकरणाच्या सुनावणीदरम्यान सर्वोच्च न्यायालयाच्या न्यायमूर्ती बी. नागराजा यांच्या खंडपीठाचे हा निर्णय दिला आहे.

आता महागाईवर बोला : ठाकरे

मुंबई : मोदींचे सरकार हे गहानी सरकार असून, मोदींनी आता गाईवर बोलतात तसे महागाईवर बोलत पाहिजे. चाय पे चर्चा करता, तसे मुद्द्यांवरही चर्चा केली पाहिजे, असं थेट आव्हान शिवसेना (उद्धव बाळासाहेब ठाकरे) पक्षप्रमुख उद्धव ठाकरे यांनी हातकंगलेतून केलं. महाविकास आघाडीचे हातकंगले लोकसभेचे उमेदवार सत्यजित आंबा पाटील सरडकर यांच्या प्रचारार्थ झालेल्या सभेत ते बोलत होते. महाप्राप्तिदिनी हुतात्म्यांना वंदन करून त्यांनी महाराष्ट्र लुटणाऱ्यांवर हल्लाबोल केला. यावेळी त्यांनी विरोधकांचा खरपूस समाचार घेतला.

सुनील तटकरे दगाबाज

आ. जयंत पाटील कडाडले

। खोपोली । प्रतिनिधी । सुनील तटकरे दगाबाज असून, त्यांनी बॅ. ए.आर. अंतुले यांच्यापासून माझ्यापर्यंतच्या सर्वानी मदत करूनही आम्हाला पाठ दाखवली. शरद पवार यांनी तर त्यांच्या घरातल्या जवळपास प्रत्येकाला आमदारकी दिली. त्यांना खासदार केलं, तरीही त्यांनी त्यांची बदनामी केली. आता या सगळ्याचा समाचार म्हणून लोकसभेच्या निवडणुकीत बदला घेणारच, असा निर्धार माझ्यासह



पिण्याच्या पाईपलाइन बाजूलाच गॅसलाईन



। पाताळगंगा । वार्ताहर । पाली खोपोली रस्त्यावर पाली फाटा ते देवन्हावे रस्त्यावर महानगर गॅसलाईनचे काम रस्त्याच्या कडेलाच आणि पिण्याच्या पाईपलाइन बाजूलाच सुरू आहे. भविष्यात पाण्याची पाईपलाइन किंवा गॅसलाईन फुटल्यास मोठा धोका होऊ शकतो तसेच रस्त्याच्या बाजूलाच खोदकाम सुरू आहे. बॅरिअर आणि सुरक्षेची व्यवस्था नसल्यामुळे अपघाताची शक्यता आहे.

‘गीतेना मतांची आघाडी मिळणार’

। माणगाव । प्रतिनिधी । जिल्हात हवा तटकरेच्या विरोधात असून, इंडिया आघाडीने चांगली बांधणी केली आहे. रायगड लोकसभा निवडणुकीत श्रीवंधन विधानसभा मतदारसंघातून अनंत गीते प्रचंड मतांची आघाडी घेतिल, असा विश्वास शेकापचे सरचिटणीस आ. जयंत पाटील यांनी माणगाव येथील बैठकीत बोलताना व्यक्त केला. रायगड लोकसभा मतदारसंघाची निवडणूक येत्या ७

सलमान गोळीबार प्रकरण आरोपीची तुरुंगात आत्महत्या

। मुंबई । प्रतिनिधी । बॉलिवूड अभिनेता सलमान खानच्या वाद्रे येथील घरावर गोळीबार केल्याप्रकरणी अटक असलेला आरोपी अनुज थापन याने आत्महत्या केली. गळफास घेतल्याची माहिती समजताच पोलिसांनी तातडीने रुग्णालयात दाखल केले. मात्र, डॉक्टरांनी आरोपीला मृत घोषित केले. या घटनेने एकच खळबळ उडाली आहे. सकाळी ११.३० ते १२ वाजण्याच्या सुमारास पोलीस कोठडीची पाहणी करण्यास गेले असता आरोपीने गळफास घेतल्याचे समोर आले. सलमान खानच्या वाद्रे येथील घरावर गोळीबार केल्याप्रकरणी मुंबई पोलिसांनी चारजणांना अटक केली होती.

गुंडगेवासियांचा निवडणुकीवर बहिष्कार

। नेळ । प्रतिनिधी । कर्जत शहरातील गुंडगे गावातील डमिंग ग्राऊंड हटवण्यासंदर्भात धनकरा प्रकल्प हटाव संघर्ष समितीच्या माध्यमातून कर्जत नगरपरिषदेवर मोर्चा काढला होता. त्याचबरोबर वेळोवेळी त्यांना निवेदन दिले आहे; परंतु तरीदेखील कर्जत नगरपरिषद याकडे लक्ष देत नसल्याने आम्हाला हा निवडणुकीवर बहिष्कार घालण्याचा पर्याय शिल्लक राहिला आहे. म्हणून आम्ही गुंडगे परिसरातील पंचशील नगर, संत रोहिदास नगरमधील रहिवासी येणाऱ्या लोकसभेच्या निवडणुकीवर जाहीर बहिष्कार घालत आहोत.

शाळा उडवून देण्याची धमकी

। नवी दिल्ली । वृत्तसंस्था । दिल्लीमध्ये विविध शाळांमध्ये बॉम्बस्फोट घडवण्याची धमकी देण्यात आली आहे. द्वारका आणि नोएडामधील दिल्ली पब्लिक स्कूल, मदन मेरी आणि संस्कृती स्कूल, वसंत कुंज येथील डीपीएस आणि साकेत येथील एमिटी अशा दिल्ली, द्वारका आणि नोएडामधील जवळपास ५० ते ६० शाळांना बॉम्बस्फोटाने उडवून देण्याची धमकी देण्यात आल्याची प्राथमिक माहिती समोर आली आहे. द्वारका आणि अशोक विहार मधील प्रूडेन्स स्कूलला देखील धमकी देण्यात आली आहे. शाळांना धमकी ईमेलद्वारे देण्यात आली आहे. दिल्ली पोलिसांकडून शाळांमध्ये चौकशी करण्यात येत आहे. आतापर्यंत पोलिसांना कोणतीही संशयास्पद वस्तू सापडलेली नाही.

धान्य वितरणात येणार गतिमानता रेशन दुकानात फोरजी ई-पास मशीन

प्रमोद जाधव । अलिबाग । तांत्रिक समस्यांमुळे टूजी ई पास मशीन डोकेंदुखी ठरत होती. शिधापत्रिकाधारकांची नोंद होण्यास अडचणी निर्माण झाल्या होत्या. त्यामुळे आता रेशन दुकानांमध्ये फोरजी ई-पास मशीन दाखल झाली आहे. मशीनमधील त्रुटीमुळे वितरण व्यवस्थेत गतिमानता येणार आहे. त्यामुळे लाभाभ्यांना त्यांच्या हिश्याचे रेशन तात्काळ मिळण्यास मदत होणार आहे. रेशन दुकानांतील धान्य वितरणाचे कामकाज गतिमान व्हावे यासाठी २०१८ पासून ई-पास मशीन मशीनद्वारे धान्य वितरण करण्याची व्यवस्था केली. मात्र, 'नव्याचे नऊ दिवस' या उक्तीप्रमाणे कामकाज झाल्याचे दिसून आले. इंटरनेट सुविधांचा अभाव, टूजी ई-पास मशीनच्या बटाणांमध्ये बिघाड, मध्येच मशीन हॉट होणे, तांत्रिक अडचणींमुळे त्वरित थंब होत नव्हते, अशा तक्रारी वाढल्या होत्या. मशीनमधील त्रुटीमुळे धान्य वितरण प्रणाली विस्कळित झाली होती. या कारणावरून ग्राहक आणि रेशन दुकानदार यांच्यात वादही झाले आहेत.

। फोर जी मशीनविषयी । फोर जी मशीन आल्यामुळे दुकानामध्ये काम करणे अधिक सोयीस्कर होणार आहे. आधीच्या मशीन टू जी तंत्रज्ञानावर आधारित होत्या, त्यातच टूजी तंत्रज्ञान त्यामुळे धान्य वाटपात अडचणी येयच्या. आता आपल्याकडे आयआरआयएस नावाचे स्कॅनरही उपलब्ध असून, ज्याच्या अंगठ्याचे ठसे उमटत नाहीत, त्यांच्या डोक्यांच्या बुबुळांचे फोटो घेऊनही आता धान्य वितरणाची व्यवस्था आहे. त्यामुळे निश्चित धान्य वितरण करणे सोपे होणार आहे. - काँसुभ जोशी, तालुका सचिव, रेशन दुकानदार संघटना

जिल्हातील १५ तालुक्यांमध्ये एकूण १४४३ रास्त भाव दुकाने आहेत. एकूण शिधापत्रिकांची संख्या चार लाख ५८ हजार ९२३ असून, एकूण लाभार्थींची संख्या १७ लाख ५५ हजार ५०९ आहे. जिल्ह्यातील अंत्योदय शिधापत्रिकाधारकांची संख्या ८३ हजार ५०४ असून, लाभार्थींची संख्या दोन लाख ५७ हजार ३९३ आहे.

खोदाकामात सापडला बाप्पा

। पनवेल । वार्ताहर । पनवेल तालुक्यातील श्रीक्षेत्र तळोजा मजकूर येथील पुराणकालीन शिव मंदिर जीर्णोद्धार करत असताना त्या ठिकाणी खोदकाम करताना गणपती बाप्पा, कार्तिकेय आणि शिवलिंग यांच्या पुरातन मूर्ती सापडल्याने परिसरातील ग्रामस्थांमध्ये आनंदचे वातावरण आहे. प्रभू श्रीराम नवमीच्या पवित्र दिनाच्या निमित्ताने शिवसेना रायगड जिल्हा संपर्कप्रमुख बबन पाटील यांनी शिव मंदिर बांधण्याचा संकल्प केला होता. श्रीक्षेत्र तळोजा मजकूर येथील पुराणकालीन शिवमंदिर जीर्णोद्धार करत असताना शिवमूर्ती याच ठिकाणी सापडल्याने परिसरातील ग्रामस्थांमध्ये आनंदचे वातावरण आहे. जिल्हा संपर्कप्रमुख बबन पाटील, उपजिल्हा प्रमुख रामदास पाटील, भाजप नेते प्रल्हाद केणी यांच्यासह ग्रामस्थ मोठ्या संख्येने उपस्थित होते. यावेळी बबन पाटील यांनी शिवमंदिर बांधण्याचा संकल्प केला होता. त्यानुसार मंदिराच्या जीर्णोद्धारचे काम करत असताना त्या ठिकाणी गणपती बाप्पा, कार्तिकेय आणि शिवलिंग यांच्या पुरातन मूर्ती सापडल्याची माहिती बबन पाटील यांनी दिली. त्यानुसार अनेक ग्रामस्थांनी त्या ठिकाणी दर्शन घेतले आहे.

